

热线一响 记者追访

67659999

您有新闻线索，还可以这样告诉晚报
QQ: 66534952 东区热线: 60955255
如果您拍到现场画面
发邮件到zkd_tp@sina.com.cn

从四楼跳下 学生们一点儿也不害怕



在“逃生”的时候，许多学生选择从四楼跳到救生气垫上。

读者来电 昨日下午宋娜说，郑州幼儿师范学院一个女生寝室突然着火。消防队员和居民都来救火。结果大家虚惊一场，原来这是学校在搞消防演习。

记者追访

着火了，瘦弱女孩4楼跳下

昨日14时28分，郑州幼儿师范学院四年级的女生416寝室突然着火，许多学生跑到实验楼平台上面躲避。

正在情况越来越紧急的时候，金水区消防大队消防队员赶到现场，一边救火，一边用缓降器、救生气垫和救生软梯等救生工具营救被困学生。在“逃生”的时候，许多学生选择从四楼跳到救生气垫上。

最后，所有学生都成功获救。“我从四楼跳下来了，我做到了，其实没有那么可怕，感觉挺好的。”一个身材瘦瘦的女生激动地说。

居民们也想参与消防演习

看到学校冒浓烟，周围的居民也赶到学校，看到学生们一个个有说有笑，居民们有点摸不清头脑。“孩子们怎么一点都不害怕？”

原来，这是金水区杜岭街道办事处联合消防大队在举行消防演习。学校从每个班内选出20名学生代表，总共700多人参加了此次演习。

“这种演习好，希望以后能多举行，有机会也让居民们演习一下。”一居民说。

晚报记者 李丽君 实习生 陈栋/文
晚报记者 王梓/图

26个司机看见红灯都不停，不怕电子眼？

他们全采用一种躲避方法：走“S”路

读者来电

昨日孟繁勇说，昨日凌晨，仅一个小时的时间内，民警在同一路口发现了26辆车用同一种方法闯红灯：将车子向右打方向绕到最右侧的非机动车道，然后走成“S”，绕开电子眼绝尘而去。



在指挥室里，民警通过大屏幕监控各路口车辆躲避绕行红绿灯情况。

细节再现

1小时发现26辆车走“S”路

昨日1时30分许，一辆车牌号为豫AT3114的出租车沿黄河路自西向东行驶，经过政六街时，路口正好是红灯，可出租车没有停车，而是向右打了一下方向，走了个“S”路线继续向东行驶。到了政七街路口，仍然是红灯，司机又用同样的办法闯红灯。虽然路口的电子眼都没有闪，但这却被在指挥室的交警一大队的民警看了个清清楚楚。当该车行驶到经三路与纬五路口时，被民警拦了下来。

此外，车牌号为豫AB0839的车辆在经三路黄河路交叉点采用了同样的方法闯红灯。从0时到1时，短短1个小时的时间里，仅在红专路与经三路交叉点，就有26辆车用此方法闯红灯。

记者追访

走“S”路最高可扣6分

“这样做太危险了，尤其是在大路口。”交警一大队的民警说，除了走“S”路外，一些老司机凭着多年的开车经验摸索出了逆向行驶绕开电子眼的方法，尤其在经三路、花园路等主要交通干线，经常会干扰一些正常行驶的车辆。“夜晚车辆少，车的速度慢不下来，闯红灯很容易埋下交通隐患。”

“不但不安全，而且最高可能会被扣6分。”民警表示，对于走“S”路“利用侵占非机动车道绕行电子眼闯红灯”的车辆，将处以扣3分、罚款200元的处罚。而对于“利用逆向行驶绕行电子眼闯红灯”的车辆，合并处罚共记6分，罚款200元。

晚报记者 张璇/文 周雨/图

“蒙牛让我们对中国牛奶充满信心”

法国电视二台等数家中外媒体再访蒙牛，全程考察中国乳业安全状况



中外媒体记者在蒙牛零距离体验乳品检测

随着新一轮又一轮精彩的问答，“境外媒体参观蒙牛”活动媒体发布会正在位于呼和浩特的蒙牛集团总部进行。席间，不时有人拿起桌上的蒙牛特仑苏、真果粒和酸奶一饮而尽。而一名外国媒体人在离席前，特意带上了摆在桌上的蒙牛特仑苏，他说：“这个牛奶特别醇，特别香！”

10月30日，来自法国、俄罗斯、日本等8家中外媒体人员再度深入到蒙牛乳业集团位于和林格尔的六期工厂、澳亚国际牧场以及乳品研发中心进行实地考察参观。外国媒体人一致表示，这两个小时的参观让他们对蒙牛的现代化生产科技和先进的管理感到惊叹不已，最重要的是，“蒙牛让我对中国牛奶的安全充满信心！”

细节赢得信任

人们首先参观的是位于和林格尔盛乐经济园区的蒙牛六期工厂和乳品研发中心，在参观过程中，几件小事给他们留下深刻印象。

坐上轻便的电瓶参观车进入蒙牛六期的生产车间，从原奶预处理到全自动灌装再到成品码垛，尽管整个生产过程处于全封闭的无菌环境，但隔着密闭的玻璃墙参观的媒体人员，仍然被要求穿上鞋套。“不仅是为了防微杜渐，最重要的是一种安全观念的养成。”蒙牛讲解员微笑着向大家解释。

来自日本的媒体人首先注意到参观道路上划分人行道和车行道的白线，这种“车间安全行走规则”在日本大型企业的工厂几乎是“通用准则”。“在中国企业的厂区看到这道白线，感觉特别熟悉。”这位日本媒体人表示，蒙牛的安全管理贯穿于每一个细节，很先进、很全面。

当人们陆续进入“三聚氰胺检测室”的时候，身穿白色长褂、头戴工作帽的检测人员正在各种精密仪器、烧杯、试管间忙碌着，这种紧张却有条不紊的状态并未因为记者的造访、近在咫尺的大小镜头和此起彼伏的询问声有什么改变。

在收奶广场，人们注意到，运奶车在送完奶后并没有直接开走，而是开进了旁边的“奶车桑拿房”。蒙牛讲解员介绍说，每一辆奶罐车交奶后都要在高压喷淋设备下接受“三洗”：酸洗一遍，碱洗一遍，开水和蒸汽烫一遍，如此便可将储奶罐上下里外各个侧面和死角都彻底清洗，

百分之百地杜绝旧奶污染新奶的隐患，从而保证奶源彻底清洁，安全卫生。这种“给运奶车洗桑拿”的做法由蒙牛于2000年在全国首创。

“联合国记者团”探访“牧场联合国”

蒙牛澳亚国际牧场宛若林格尔县的一颗“明珠”，因为引进了12国的优质牧草、五大洲的优良乳牛，7国专业管理团队被素有“牧场联合国”的美誉。这一次，各国记者组成的“联合国军”探访“牧场联合国”，也着实成为有趣的一幕。

在挤奶示范区，人们看到了世界首创的“多重挤奶方式”——美洲大型牧场使用的“并列式”挤奶平台、澳洲牧场惯用的全球最大的“转盘式”挤奶设备、欧洲小型牧场所使用的“鱼骨式”挤奶设备，同时还拥有世界上最先进的智能化机器人挤奶设备，的确无愧“牧场联合国”的美称。蒙牛澳亚牧场的代表性更在于集多种挤奶方式于一体的模式为中国的奶农示范了先进的养殖技术。

得知每一头奶牛都有餐厅、卧室和挤奶厅“三厅”的待遇，挤奶时不仅有音乐伴奏，而且还有为奶牛挠痒用的方向挠痒净身机，一位对“动物福利”颇有研究的外国记者对此表示了极大兴趣。他表示，曾有媒体报道蒙牛国际牧场中“奶牛待遇几乎和人类同等”，如今眼见为实。

走出挤奶示范区，记者们随后参观了蒙牛斥资4500万元建设的全球最大畜禽类沼气发电厂。“每一头牛都是一个小型发电厂”，蒙牛讲解员介绍说，“牛舍的温度是靠发电厂的热能保证的。牛粪不再是影响环境的‘污物’，而成为企业循环经济的‘宝物’！”

中的‘宝物’！”

责任筑起安全防线

为了保证牛奶产品的安全品质，让消费者喝到健康优质的乳饮品，蒙牛从奶源到成品严格把关，确保“批批检验、批批合格”。

在奶源管理方面，蒙牛为奶站安装了摄像头，为奶牛建立谱系档案；运奶车都是恒温储运，并安装了GPS以确保24小时可监控；检测方面，除了就国家规定的项目进行检测之外，蒙牛还增加了几十种有害物质的检测；在产品出厂之前，自检合格的产品还必须通过中国检验检疫科学院进行第三方独立复检合格后才能进入市场。“所有这些繁杂的手段，都是要尽企业100%的努力去保障消费者100%的健康。”蒙牛总裁杨文俊表示，“因为对企业而言，1%的不合格到了消费者那里就是100%的不合格。”

尽管对于蒙牛严格的安全控制有目共睹，各国媒体人还是忍不住表达了最关心的问题：如何防范新的“四聚氰胺”、“五聚氰胺”出现？对此，蒙牛副总裁赵远花表示，科技只是手段，良知与责任才是最持久的安全防线。对奶农、对员工、对消费者、对市场、对社会心怀责任，企业才能在食品安全道路上走得更远。经历这次洗礼之后，蒙牛更加明白，消费者的健康与安全考验的是食品企业的良知与责任。参观结束时，一位媒体人特意对赵远花表示：“今天，蒙牛让我亲身体验了中国乳业现代化的科技生产和国际化的管理理念及实践，我希望能够把我所收获的信心传递给世界！”

张小晶